

「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

本週以色列焦點第 356 期

2024.06.13 猶太曆 5784

四人質獲救 - 無辜加薩背後的真相

2024.06.13



2024 年 6 月 8 日，以色列人質獲救後與家人團聚。上左起：阿爾莫格·梅厄·揚與家人團聚，諾雅·阿加馬尼與父親團聚。（照片來源：以色列國防軍）下圖左起：什洛米·齊夫與他的妹妹和表妹團聚（照片來源：人質和失踪家庭論壇），安德烈·科茲洛夫會見總理班傑明·納坦雅胡。（照片：Maayan Toaf / GPO）

上週六，以色列發起了一場複雜而大膽的白天營救人質行動。這次行動匯集了以色列國防軍、以色列國家安全局和以色列警察國家反恐部隊「亞瑪姆」（Yamam），共同深入加薩中部的「努塞拉特」（Nuseirat）執行一項危險的救援任務。這項行動需要把握精確的時機，並擋住成群蜂擁而至來攻擊救援人員的恐怖份子。

四名被關押 245 天的以色列人質當日成功獲救，然而這次任務不幸導致「亞瑪姆」軍隊總督察安農·茲莫拉（Arnon Zmora）被殺害。為紀念他因營救人質而犧牲，這次救援任務被命名為「安農行動」。

經過以色列國防軍和辛貝特（以色列情報局 Shibet）的調查，可以確認《巴勒斯坦紀事報》記者阿卜杜拉·賈邁勒（Abdallah Aljamal）是哈馬斯恐怖組織的特工，他將三名人質阿爾莫格·梅厄·揚（Almog Meir Jan）、安德烈·科茲洛夫（Andrey Kozlov）和什洛米·齊夫（Shlomo Ziv）關在他位於努塞拉特的家中。第四名人質諾雅·阿加馬尼（Noa Argamani）被特種部隊從另一棟建築中救出後，乘坐另一架直升機離開。



2024 年 6 月 8 日，一架以色列國防軍直升機，載著參加「安農行動」的以色列特種部隊成員到拉馬特甘的示巴醫療中心。（照片來源：Avshalom Sassoni/Flash90）

人質被關押的已公佈細節

負責治療這四位人質的醫生伊泰·佩薩奇（Itai Pessach）表示獲救的人質「幾乎每天遭到毆打」。根據 CNN 報導，佩薩奇表示，儘管人質外表健康狀況良好，但在哈馬斯囚禁期間的八個月「對他們的健康狀況造成了嚴重影響。總而言之，人質的身體狀況是心理壓力、營養不良、延誤醫療、空間有限、看不到陽光和所有其他事物等綜合因素所造成的。」

被囚禁 55 天後獲釋 21 歲的米婭·謝姆（Mia Shem）描述自己在 10 月 7 日遭到槍擊，並在流血過多的情況下遭到性侵，然後她被揪著頭髮拖進一輛開往加薩的汽車。她受傷的手臂在沒有麻醉的情況下被粗暴地動了手術，並造成損傷。

「加薩的每個人都是恐怖份子。」做完手臂矯正手術後，打著石膏的她在電視採訪中回憶道：「對我來說，揭露加薩人民的真相很重要，讓大家知道『他們究竟是誰』。」她強調。



2024 年 5 月 31 日，在加薩走廊中部「代爾拜萊赫」(Deir al-Balah)，巴勒斯坦人被毀建築旁的市場購物。(照片來源：Abed Rahim Khatib/Flash90)

加薩沒有無辜的人

在交換人質協議第一階段被釋放的愛妲·莎吉 (Ada Sagi ， 75 歲) 回答以色列第 12 頻道新聞的訪問：「是什麼促使一個有孩子的加薩家庭監禁猶太人？」愛妲說：「錢。」哈馬斯向加薩平民支付每日工資以看守 10 月 7 日被劫持的人

質，平均工資高達 70 謝克爾（19 美元）費用。她親眼目睹謝克爾現金被交付給監禁者，並與他核實而得知這一點。

關押愛妲的加薩平民解釋他這樣做是「希望讓他的孩子和妻子有一個更美好的未來。」並補充道：「我沒有參與在其中。」愛妲問他如何在囚禁她的同時說自己「沒參與」。針對這個問題，這名可憐的「非戰鬥人員」沒有回答。

10 月 7 日哈馬斯大屠殺倖存者伊泰·沙比（Itai Shabi）也嘲笑大多數加薩人民「不參與」的想法。他告訴第 14 頻道，加薩平民才是那天犯下真正暴行的人，他說：「那些不穿軍服的人殺害了我的鄰居，殺死了我的狗，還做了其他不可提及的事情。」他指出，當天他妻子的父母也被「非戰鬥人員」所屠殺。

這些不穿軍服的「非戰鬥人員」加薩平民成為人肉盾牌，導致許多以色列國防軍士兵的死亡，因著以色列軍方恪守嚴格的交戰規則。在加薩這種不對稱戰場上，加薩平民反而阻礙了以色列國防軍擊敗哈馬斯，使戰爭變得更加困難。

為獲釋人質守望禱告

至今沒有加薩「平民」自願挺身而出，提供人質下落的消息，只有被以色列安全局抓獲和審訊的恐怖份子才會釋出此類訊息。讓我們繼續祈求主幫助以色列救回所有人質，賜給他們盼望，不失去得獲釋的信心。

經文與禱告方向

申命記 3:22

你不要怕他們，因那為你爭戰的是耶和華—你的神。

詩篇 121:4

保護以色列的，也不打盹也不睡覺。

禱告方向

親愛的主，我們為這四名獲釋的人質感謝祢，謝謝祢垂聽我們的禱告，祈求祢繼續賜力量和信心給仍被囚禁的人質和其家屬，也保護在行動中 IDF 和救援人員，祈求神穩定以色列政府並賜與他們策略，救回所有的人質。奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源：

“The myth of Gaza’s ‘innocent’ majority” israel today, 2024/06/04

<https://www.israeltoday.co.il/read/the-myth-of-gazas-innocent-majority/>

“Journalist, doctor held Israelis hostage in Gaza” israel today, 2024/06/09

<https://www.israeltoday.co.il/read/report-al-jazeera-journalist-held-noa-argamani-hostage-in-gaza/>

“‘We’ve come to rescue you. Be calm’: Clip shows moment troops locate 3 hostages in Gaza home” TOI, 2024/06/10

<https://www.timesofisrael.com/dramatic-new-footage-shows-troops-rescuing-three-hostages-from-gaza-home/>

“Rescued hostages were beaten ‘almost every day,’ says doctor who treated them” TOI, 2024/06/10

<https://www.timesofisrael.com/rescued-hostages-were-beaten-almost-every-day-says-doctor-who-treated-them/>

甘茨退閣對納坦雅胡政府的影響

2024/06/13



2023 年 11 月 11 日，戰時內閣在國防部舉行聯合新聞發佈會。（照片來源：Marc Israel Sellem）

本尼·甘茨離開以色列戰時內閣

上週日（6/9），以色列聯合黨（National Unity）主席本尼·甘茨（Benny Gantz）宣佈退出戰時內閣。「以色列戰時內閣」（又稱「緊急聯合政府」）在 2023 年 10 月 11 日宣佈組建，為應對 10/7 哈馬斯大屠殺事件引起的以哈戰爭而成立，組閣成員為以色列總理班傑明·納坦亞胡、以色列國防部長約阿夫·高蘭以及入閣前為反對黨的本尼·甘茨。

當時，甘茨率領他的政黨加入戰時內閣，表示：「此時此刻，我們都是以色列的戰士，現在是團結一致並一起贏得勝利的時候。」甘茨在戰爭爆發之際加入緊急聯合政府至關重要，因為他的入閣為政府帶來以色列國內更廣泛的支持，且也在政府中體現「宗教派與世俗派」和「左翼與右翼」並肩作戰之願景。

但這八個月來，戰時內閣在許多決議上，仍無法達成共識，所以最終導致甘茨的退閣。



極端正統猶太教哈雷迪男性在以色列國防軍徵兵辦公室外抗議。

(照片來源：CHAIM GOLDBEG/FLASH90)

為何甘茨退出戰時內閣？

早在五月中旬時，本尼·甘茨已宣佈，如果納坦雅胡總理不採取針對下列六個目標的舉措，他將率領以色列聯合黨退出緊急聯合政府：

- 一、促成人質交換協議。
- 二、摧毀哈馬斯並使加薩成為非軍事化地區。
- 三、為戰後加薩治理提供替代方案。**
- 四、9/1 前讓以色列北部撤離居民返回家園並重建內蓋夫西部地區。
- 五、促進與沙烏地阿拉伯的關係正常化。
- 六、為國民服役制定標準化的綱要，以推進所有以色列人都參與在為自己國家服役的行列中。**

首先，在戰後加薩治理上，納坦雅胡總理未提出具體的解決方案。此外，上週以色列議會通過一項於 2022 年 1 月已通過一讀的「國家安全服役法修正案」。修正案中提及在兩年後將正統猶太教神學生的服役豁免年齡提高至 22 歲，隔一年會再提高至 23 歲。極端正統猶太教年輕人將獲得替代入伍的方式，或其服役期限可縮短為三個月或三週。政

府所提出的服役修正案，並沒有解決以色列兵力短缺的問題，與甘茨的立場大相逕庭。

除了甘茨反對議會所通過的「國家安全服役法修正案」，反對派成員也提出反對，表示 **10/7 哈馬斯大屠殺已經改變了以色列的環境，當時提出並通過一讀的修正案，已經無法與時俱進。**

綜觀現任政府的行徑，甘茨批評：「政府因為考量政治因素，導致重大的戰略決策總會出現猶豫與拖延的現況。」隨後甘茨從緊急聯合政府辭職。

雖然甘茨離開戰時內閣不會讓納坦雅胡的聯合政府瓦解，但卻會使納坦雅胡總理失去來自中間派系與左翼的意見，反致更加倚賴極右翼的夥伴。



2023 年 11 月 22 日，戰時內閣在以色列國防部舉行記者會。（照片來源：Chaim Goldberg/Flash90）

甘茨退閣後的以色列政府反應

針對甘茨的辭職，納坦雅胡總理在 X 上表示：「以色列在多線戰爭上正處於一場生死攸關的戰爭中。本尼，現在不是放棄的時刻，現在是我們一起聯手的時候。」

極右翼部長伊塔瑪爾·本-格維爾對甘茨的離開表示認同，且趁勢提出要求，希望能加入戰時內閣。另一位極右翼部長貝扎列·斯莫特里赫（Bezael Smotrich）則對甘茨的辭職感到惋惜，他說：「儘管我們之間存在分歧，但我理解

這個時刻的重要性，我也同意退到一旁，不參與管理戰爭的事務，因為我明白『團結』對勝利至關重要。」

反對黨領袖亞伊爾·拉皮德則歡迎甘茨再次回到反對黨。甘茨則呼籲在秋季舉行選舉，並敦促納坦雅胡商定選舉日期。

目前納坦雅胡政府在 120 名議員的議會佔 64 個席次，除了他領導的利庫德黨外，其餘成員為極右翼宗教錫安主義黨、猶太力量黨（Otzma Yehudit），以及極端正統派的沙斯黨與聯合妥拉黨。

為以色列政府禱告

讓我們一起為以色列政府來守望，在面臨多線戰爭的威脅中，以色列此時急需穩定的政府與願意服役的人民，然而許多宗教人士仍未明白自己在這場戰爭中的重要性。求主賜下團結與愛國的心在以色列所有人的心中，無論他是世俗派或有宗教信仰，也不論是右翼與左翼，讓他們能同心並肩作戰，為以色列取得勝利。

經文與禱告方向

傳道書 4:12

有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷。

提摩太前書 2:1-2

我勸你，第一要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝；為君王和一切在位的，也該如此，使我們可以敬虔、端正、平安無事的度日。

禱告方向

親愛的主，我們將以色列政府交在祢的手中，當他們面臨多線戰爭的壓力與困境時，懇求主幫助總理與來自不同政黨與背景的議員們，能有從祢而來的同心合意，使他們能放下各自的堅持，以國家與人民的福祉為優先，來制定適宜的政策，奉主耶穌的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源：

“Gallant applauded as he votes against his coalition's Haredi draft law” JP, 2024/06/10

<https://www.jpost.com/israel-news/article-805784>

“Gantz exit, haredi draft bill heralds end to ‘together we will win’ – analysis” JP, 2024/06/10

<https://www.jpost.com/israel-news/article-805783>

“Benny Gantz resigns from wartime government” JP, 2024/06/09

<https://www.jpost.com/israel-news/article-805595>

“Opposition welcomes Gantz’s return with lukewarm response as PM urges him to reconsider” TOI, 2024/06/10

<https://www.timesofisrael.com/opposition-welcomes-gantzs-return-with-lukewarm-response-as-pm-urges-he-reconsider/>

巴勒斯坦與加薩的起源

2024/06/13



巴勒斯坦

「巴勒斯坦」一詞對地球上每個人而言都很熟悉，但只有少數人知道巴勒斯坦所代表的意思、它從何而來、何時出現以及為何出現。儘管如此，其他地區的人對巴勒斯坦的情緒卻十分高漲、這地仍面臨戰爭，且有數兆計的資金在流轉在此。

是什麼讓巴勒斯坦成為地球上獨一無二的地方？

「巴勒斯坦」的概念是何時與如何出現的？該地區當時被稱為「猶太」，以紀念幾個世紀前曾存於此地的古猶太王國，當時該領土是在羅馬帝國的統治下，雖然羅馬帝國日

漸衰落，但仍舊強大，然而猶太人不知道這一點，試圖擺脫對羅馬帝國的統治，屢次發動大規模的起義，給羅馬人帶來很多麻煩。西元 135 年，巴柯巴 (Bar Kokhba) 起義被鎮壓後，羅馬皇帝決定懲處猶太人。



巴勒斯坦與加薩的起源

羅馬皇帝哈德良 (Hadrian) 將這個地區從「猶太」改名為「巴勒斯坦」，以抹去這裡曾經有一個猶太王國的記憶。哈德良為這片土地所命的名並非偶然，而是為了紀念猶太人的宿敵，也就是「非利士人」。猶太人已經與非利士人戰鬥好幾世紀，到羅馬帝國統治的時期，非利士人除了在當地猶太裔中留下他們的血統，他們什麼也沒有留下。

讓我們確定這個日期，在我們時代的西元第 135 年，地理地圖上出現了一個新的名字「巴勒斯坦」，其邊界涵蓋現

代加薩走廊、以色列、戈蘭高地、約旦河西岸、約旦、黎巴嫩和敘利亞的部分地區，從地中海沿岸的西頓到大馬士革（這是北部的邊界），以及從拉法南至亞喀巴灣。

當時巴勒斯坦早就出現了，然而現在要求奪回「從約旦河到地中海」領土的巴勒斯坦人其實是 60 年前才出現！

加薩

加薩地的歷史可以追溯到四千多年前，加薩城市甚至是世上十個最古老的城市之一。據悉，它是西元前十五世紀（圖特摩斯三世統治期間）埃及法老在迦南地（今以色列領土）的據點。

最初由非利士人居住在加薩，然後是納巴泰人（Nabataean），無論是非利士人或納巴泰人，都與現在的「巴勒斯坦人」沒有任何關係。這些種族在當時是非常先進的民族，他們為人類文明帶來許多有用的東西，然而在我們這個時代以前，他們已經在其他民族手中被消滅了。

西元前 332 年，亞歷山大大帝征服該地區，而加薩也納入希臘化領土當中。當時所有的作家都表示這座城市既重要且富有。在我們這個時代之初，希臘人已經成為加薩的主要人口，但仍有許多猶太人住在當地。

但是希臘人也並非「巴勒斯坦人」的祖先！希臘人根本不是阿拉伯人，且發展水平也無法相提並論。

在希臘人之後，加薩再次回到猶太人的統治下，直到羅馬人到來。龐貝大帝從猶太國王亞歷山大·詹納烏斯（Alexander Jannaeus）手中收復加薩。在羅馬人的統治下，加薩繁榮昌盛，皇帝們經常來到這裡。這座城市由 500 名議員組成的元老院管理，其中包括希臘人、羅馬人、猶太人、埃及人和波斯人。

接著就如我們所知的，巴柯巴起義失敗後，羅馬人將大量猶太人驅逐出境，並將猶太省更名為巴勒斯坦。到這裡我們可以說「摧毀猶太國家記憶」的企圖已經失敗了。

因為之後以色列仍然存在，但羅馬帝國已經被遺忘。

他們不在那裡，也無處可去！甚至伊斯蘭教是在巴勒斯坦出現五百多年後才出現。

由於使徒腓力的傳教，基督教比伊斯蘭教更早出現，然而，多年來基督教並沒有在這裡深深紮根，直到西元 328 年，聖安東尼的弟子希拉里昂（Hilarion）在加薩建立了一座修道院，並向當地民眾成功地宣揚基督教信仰後，促成了加薩主教職位的設立。在加薩的主教中，波斐利（Porphyry）是最著名的一人，他成功地對抗該城的異教崇拜。在他統治期間，羅馬帝國聞名的瑪納神廟在加薩被摧毀。

之後，加薩成為知識生活和文學活動的中心，以基督教為導向的修辭、哲學和詩歌在這裡開始蓬勃發展。加薩修辭學派湧現許多修辭學家、試圖使柏拉圖教義更接近基督教的哲學家，以及模仿阿那克里翁（Anacreon）創作悲劇和獨白的詩人。其他藝術也在加薩蓬勃發展，這裡成為世界文化的據點。羅馬帝國滅亡後，加薩歸屬於拜占庭王國，在兩百年後的西元 634 至 640 年，加薩被穆斯林將軍阿姆魯·本·阿斯（Amr ibn al-As）征服，這裡的多數居民才被迫皈依為伊斯蘭教。

文章來源：以色列今日報（israel today）大衛·希什科夫
（David Shishkoff）

文章日期：2024/05/30

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

經文與禱告方向

申命記 11:24

凡你們腳掌所踏之地都必歸你們；從曠野和利巴嫩，並伯拉大河，直到西海，都要作你們的境界。

詩篇 105:8-11

祂記念祂的約，直到永遠；祂所吩咐的話，直到千代—就是與亞伯拉罕所立的約，向以撒所起的誓。祂又將這約向雅各定為律例，向以色列定為永遠的約，說：「我必將迦南地賜給你，作你產業的分。」

禱告方向

親愛的主，我們相信祢是守約施慈愛的神，祢紀念祢與亞伯拉罕、以撒與雅各的約，我們為著祢的信實向祢獻上感謝，求主按著祢的約，來保守以色列的土地。當全世界在對加薩地區歷史不瞭解的情況下，卻都為加薩土地向以色列指手畫腳，求主賜給以色列智慧來面對戰後加薩的管理議題，奉主耶穌的名禱告，阿們。

聖經希伯來文教導： 溫柔的人將承受地土

2024/06/05



謙卑的領袖

大衛之所以能成為聖經中最偉大的國王，是因為他擁有一個最不被重視的品格就是「**溫柔**」。在聖經中，溫柔並不代表軟弱的意思，而是忍耐。希伯來文「עָנָו」(anav)是「謙卑」，字根源自於「עָנָה」(ANH)，有「下拜」的意思。這字根的意思是指在危機中放下自我、接受困難的處境、克制憤怒情緒並做出正確決定的能力。

聖經中所有偉大的領袖都具備這樣的特質。摩西被描述時，聖經寫道「摩西為人極其謙和，勝過世上的眾人。」(民

數記 12:3)。耶穌也是，他說：「我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式；這樣，你們心裡就必得享安息。」

(馬太福音 11:29) 如果當您能用希伯來原文閱讀聖經時，您就能更加了解聖經原本的含義。

文章來源：Israel Institute of Biblical Studies

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CANWF、簡稱華人敬拜中心) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF 官方網站
完整資訊都在這
(可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram
以色列生活大小事、
節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION) 或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007

SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M

BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG

CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，需要台灣奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 或連絡台北辦公室同工0287732100。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，[請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！